

## “全面提升”展作为

招远市蚕庄镇锚定“重塑工业强镇、打造新能源小镇、建设宜业宜居乡村振兴省级示范镇”的目标定位——

# 全面提升，走在前开新局

人勤春来早，万事日相催。2月3日，招远市蚕庄镇召开2022年工作总结暨2023年工作启动会议。招远市副市长、蚕庄镇党委书记为2022年的工作亮出了这样一份高质量发展成绩单：全年完成地方财政收入2952.4万元、国内生产总值43.7亿元、固定资产投资16.3亿元，进出口、外资等指标全面完成。

2022年，蚕庄镇坚持“产业发展、项目先行”，稳步推进产业转型升级和新旧动能转换，全镇上下在市委、市政府的坚强领导下，以“实干”为笔、“担当”为墨，高效统筹疫情防控、经济发展、社会稳定，攻坚克难、锐意进取，全镇经济社会发展呈现稳中求进的良好态势。

2023年，蚕庄镇经济社会发展的主要目标是：锚定“打造绿色新能源小镇、重塑工业强镇、建设宜业宜居乡村振兴省级示范镇”的目标定位，完成在建重点项目2个，招引储备过3亿元的项目3个；固定资产投资增长14%、外贸进出口总额增长10%、实际使用外资资金增长22%、规上企业增加值增长10%、公共财政预算收入增长8%。

坚持大抓项目、抓大项目，夯实产业发展支撑。会议强调，要坚定不移围绕招远市委确立的“一都两城”产业地标和“1+1+3+2”产业体系，按照“在谈一批、签约一批、开工一批、储备一批”的总体思路，持续增强高质量发展新动能。加快推进总投资11亿元的华能光伏项目建设，确保6月前完成并网发电。年内完成桃花源家庭农场项目1.8亿元的牛场及青储车间建设。加强跟踪服务，全力推动总投资19亿元的玲珑集团菌棒厂菌菇培育基地项目和北京荷力“共享储能”项目尽快落地，增强可持续发展后劲。

强化双招双引、创新驱动，厚植强劲发展动能。会议要求，要坚持把“双招双引”作为经济工作的“一号工程”，持续增强谋划产业转型、培植发展新动能。围绕全市“1+1+3+2”产业体系，深入分析蚕庄镇产业特点及优势，加速构建我镇“绿色新能源、汽车零部件加工、新能源



装备制造、现代农业、康养农旅”五大产业新格局，加强双招双引力度，围绕五大产业，积极开展飞地招商、产业链招商等，切实盘活信达汽配、昌泽缸盖、金水湖等闲置土地。加快招引一批规模化、产业化、科技化的重大项目招商落地，带动宏源机械、旭日机械等省专精特新企业进入发展快车道，全力打造加工业产业基地和新能源经济产业集群。

聚力产业融合、设施建设，持续赋能乡村振兴。会议提出，要推动现代农业

发展，盘活农村资源“一池水”，坚持农业农村优先发展，统筹规划现代农业产业，以桃花源家庭农场项目为龙头，科学布局种养殖、加工、销售等环节，推进一二三产业融合。不断提升现代农业种植规范化、标准化、规模化水平，让农业经营成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村留得住人、成为安居乐业的美丽家园；要夯实基础设施建设，走好乡村振兴“富足路”。开展“富民工程提升”行动，打造1处市级乡村振兴示范

片区、5处镇级乡村振兴示范片区，整合沿途各村资源优势，抱团发展，拓宽村级集体经济创收渠道，拓展农民收入来源，奋力推进共同富裕。

起步即是冲刺，发展时不我待。2023年，蚕庄镇上下将拿出“而今迈步从头越”的豪情，激扬“事事当争第一”的斗志，振作“不待扬鞭自奋蹄”的精神，共同谱写建设“富裕 幸福 和谐 美丽”新蚕庄、争创乡村振兴蚕庄样板的崭新篇章。

（殷新 赵晓旭 李东峰）

## 保障“舌尖上的安全”



连日来，招远市市场监管局组织人员，在全市开展了元宵节食品安全专项检查。

2月2日上午，执法人员走进招金广场和家家悦超市（招远一店），仔细核验了食品经营者落实索证索票、进货查验等食品安全管理制度情况，查看了元宵、汤圆等食品的供货商资质、进货台账等信息，严查冰柜中的速冻汤圆等节日食品的外包装、生产日期、保质期、合格证明、食品标签等内容，检查是否存在变质情况。

招远市市场监管局将持续开展食品

安全检查，切实排查、消除食品安全隐患，坚决防止不合格食品流入市场，为辖区群众营造安全放心的食品环境。招远市市场监管局提醒广大消费者，购买元宵、汤圆时，一要尽量选择到资质齐全、经营规范、进货渠道明确可追溯的商家进行购买；二要认真查看元宵的外包装，外包装上应有印刷清晰的厂名、厂址、生产日期和保质期等完整的内容；三是购买元宵后，要妥善保管购物小票、订单记录等有效凭证，如遇到食品安全、消费维权等问题，及时拨打12315进行投诉举报。

（殷新 兰红艳 王辉）

## 联合执法护航春运



春节期间，招远市交通运输执法监察大队持续开展道路客运市场执法检查行动，严厉查处各类违法违规车辆。

以辖区内重点路段、客运场站、高速公路收费站、服务区和医院、商超等客流密集区域为重点，重点查处未取得道路运输经营许可，擅自从事出租车客运（含网约车）、道路客运经营以及网约车平台公司提供服务车辆未取得《网络预约出租汽车运输证》等违法违规行为。

2月1日，一辆车牌号为鲁P\*\*472的大巴车停靠在威乌高速招远服务区，招远市交通运输执法监察大队执法人员发

现该车未按规定放置客运班车线路标志牌，立即上前亮明执法证件进行检查。经调查，该车是临清至烟台客运班车，全程直达，无中途停靠站点，驾驶员途经烟台开发区、龙口等地，上客33人，现场无法提供客车票、出站报单等相应票据，涉嫌客运班车不按照批准的配客点停靠，驾驶员对站外载客33人的违法行为供认不讳。执法人员依据《道路旅客运输及客运站管理规定》，现场告知其违法事实，依法享有陈述、申辩的权利。对该车处以1000元至3000元罚款的行政处罚。（殷新 宋建军 闫学谦）

## 收心归位拉满弦 铆足干劲再出发

招远市检验检测中心召开“大干2023”工作动员大会

新春开局，抢先起跑。

2月6日上午，招远市检验检测中心在“立春元宵喜相逢”之后的第一个工作日召开了“大干2023”工作动员大会了，动员全体干部职工立即淡化节日氛围，迅速切换模式，调整工作状态，紧起来、动起来、跑起来，全身心投入到今年的各项工作中。

会上，中心干部职工层层签订了《安全生产责任状》和《党风廉政建设责任状》，下发了《2023年招远市检验检测中心工作要点》，业务科室负责人结合本科室

工作职责，围绕全年目标任务、主攻方向、工作举措等内容以PPT形式进行了表态发言。中心负责人做了2023年工作动员讲话，结合传达节后省、市一系列经济工作会议精神，深入查找和剖析了过去一年在思想、能力、工作、作风、制度等方面存在的突出问题和不足，从挑战和机遇两个方面认真分析了当前面临的形势，围绕“开源节流、爬坡过坎”工作主题基调，安排2023年工作任务，发出了“奋战一季度，誓夺开门红”的动员令。

这次会议，既是一次新一年工作的启

动员会议，也是贯彻上级经济工作会议精神的部署会议，更是一次进一步转变工作作风的整风会议。

会议指出，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是检验检测中心爬坡过坎、滚石上山的关键之年，全体干部职工必须头脑清醒、戒骄戒躁，继续苦干实干加油干，努力干出一片新天地。会议要求，全体干部职工要围绕招远市委、市政府“全面提升”工作要求，树牢“自力更生、艰苦奋斗”精神，聚焦“强政治素质、创一流业绩、建钢铁队伍、树良好形

象、育过硬作风、提工作质效”等6个方面主要任务，努力建设一个自给自足的检验检测中心、一个充满活力的检验检测中心、一个有温度有情怀的检验检测中心、一个大家引以为荣的检验检测中心。

下一步，招远检验检测中心将牢记“三个务必”，学做“八多八少”，知重负重、知难而进，用心用情“服务政府监管、服务企业需求、服务民生福祉”，为打造中国式现代化的“金都样板”承担更多责任、作出更大贡献。

（殷新 高卫晓）

## 优化营商环境 降低交易成本

市场主体登记等方面，提出了完善市场主体对隐性壁垒的意见反馈渠道和处理回应机制、规范全市工业产品生产者销售者质量信用分类监管、制定行政许可清单事项实施规范及办事指南、健全全市一体化“企业码”服务体系、全面清理各非法设置企业跨区域经营和迁移限制等15条落实措

施。《实施意见》内容包括降低市场主体准入成本、减轻市场主体经营负担、降低市场主体办事成本、保护市场主体合法权益、稳定市场主体政策预期等5个方面，部署了23项重点任务、制定了74条具体措施。例如，针对群众普遍关注的“破除隐性门槛，降低市场主体准入成本”方面，《实施意见》制定了全面实施市场准入负面清单、着力优化工业产品管理制度、规范实施行政许可、切实规范政府采购和招投标、持续便利

（殷新 郝江梅）

## 项目建设推动早春“开门红”

自春节后复工以来，在招远梦芝街道烟台浩阳机械有限公司年产2万件高端装备电机主轴精密法兰智能化技术改造项目现场，技术工人各司其职，一派热火朝天的建设场面，项目建设正式进入“加速跑”阶段。

项目自春节后开工以来，几乎是争分夺秒，抢抓工期，推进项目“加速跑”，争取今年10月份前完工。烟台浩阳机械有限公司项目负责人说，项目建成投产后，预计可实现年产值5亿元。作为梦芝街道重点工作之一，项目自开工以来，梦芝街道派出专业力量与企业精准对接，主动了解企业诉求，为项目推进提供全方位的服务，助推项目早投产、早见效。

（殷新 谢佳男）

## 特殊食品检查确保母婴安全

为进一步加强特殊食品安全监管，有效防范化解特殊食品领域食品安全风险隐患，近日，招远市温泉街道联合市场监管所组织开展了特殊医学用途配方食品和婴幼儿配方乳粉等特殊食品专项检查行动。

本次行动主要对辖区内母婴店、保健品店等经营特殊食品的店铺进行检查，重点检查经营户营业执照、食品证是否合法有效、是否超范围经营，查看经营产品是否有标签标识、进货渠道是否正规、是否落实进货查验、是否索

（殷新 刘明辉）

## 让群众过一个健康安全节

为营造安全放心的节日消费环境，保障广大人民群众过一个健康安全、欢乐祥和的节日，近日，招远市阜山镇食安办联合市场监管所积极行动，组织执法人员开展元宵节食品安全专项检查。

此次检查，执法人员以元宵、汤圆、水饺等节令食品为重点检查对象，以辖区超市、食杂店、农贸市场等为重点区域，执法人员检查了在售的元宵、汤圆等节令食品的索证索票、进销货台帐，并

（殷新 温甜甜）

## 集中换证开通“绿色通道”

去年年底，招远市有近40家校外培训机构到期延续换证。为方便校外培训机构换发新证，招远市行政审批服务局在一周时间内高效完成了22家校外培训机构办学延续的材料审核、换发新证的工作，并在有效期内圆满完成全部校外培训机构换证业务。

下一步，招远市行政审批服务局将以服务群众“零距离”、办事效率“零延误”、作风建设“零障碍”为目标，不断提升政务服务水平，擦亮“阳光政务·金牌服务”的特色品牌。

（殷新 李军妮）

